

Sfinansowano w ramach reakcji Unii na pandemię COVID-19

Więcbork, dnia 28.07.2022 r.

*Gmina Więcbork
woj. kujawsko-pomorskie*

SB.271.7.2022

Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na zadanie:

Zakup i dostawa sprzętu komputerowego w ramach projektu grantowego „Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym - Granty PPGR”

Część 1 Zamówienia: Zakup i dostawa komputerów stacjonarnych

Część 2 Zamówienia: Zakup i dostawa laptopów

Część 3 Zamówienia: Zakup i dostawa tabletów

Część 4 Zamówienia: Zakup i dostawa oprogramowania

Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych pod numerem 2022/BZP 00242315 dnia 22.07.2022 r.

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. *Prawo zamówień publicznych* (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.), Zamawiający – Gmina Więcbork, ul. Mickiewicza 22, 89-410 Więcbork, udziela wyjaśnień na pytania wniesione do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ):

Pytanie nr 1

Dot. Załącznik nr 3.1 do SWZ Opis przedmiotu zamówienia - OPZ (specyfikacja przedmiotu umowy) Część 1 Zamówienia: Zakup i dostawa komputerów stacjonarnych.

Czy Zamawiający dopuści urządzenie wyposażone w 2x USB 2.0 oraz 2x USB 3.0 na froncie obudowy oraz 2xUSB 2.0 na tylnym panelu, sumarycznie oferujące 6 wymaganych przez Zamawiającego portów USB (w tym min. 2x 3.0), ale w alternatywnym ich rozłożeniu?

Odpowiedź nr 1

Tak. Zamawiający dopuszcza urządzenie wyposażone w 2 x USB 2.0 oraz 2 x USB 3.0 na froncie obudowy oraz 2 x USB 2.0 na tylnym panelu, sumarycznie oferujące 6 portów USB (w tym min. 2 x 3.0).

W związku z udzieloną odpowiedzią, Zamawiający zmienia treść załącznika nr 3.1 do SWZ - Opis przedmiotu zamówienia - OPZ (specyfikacja przedmiotu umowy), Część 1 Zamówienia.

Pytanie nr 2

Dot. Załącznik nr 3.2 do SWZ Opis przedmiotu zamówienia - OPZ (specyfikacja przedmiotu umowy) Część 2 Zamówienia: Zakup i dostawa laptopów.

Czy Zamawiający dopuści urządzenie spełniające wszystkie pozostałe wytyczne za wyjątkiem klawiatury odpornej na zalanie?

Komentarz dodatkowy: Dopuszczenie sugerowanych rozwiązań znacznie poszerzy gamę asortymentu oferowanego przez czołowych producentów sprzętu komputerowego, oraz zwiększy konkurencyjność postępowania.

Sfinansowano w ramach reakcji Unii na pandemię COVID-19

Celem realizacji projektu, (zgodnie z informacją opublikowaną na stronie inicjatora projektu pod adresem <https://www.gov.pl/web/cppc/wsparcie-ppgr>) jest wsparcie rodzin popegeerowskich z dziećmi w zakresie dostępu do sprzętu komputerowego oraz dostępu do Internetu.

Nie sposób uznać, aby dla „umożliwienia pracy zdalnej” niezbędne było wskazane przez Zamawiającego rozlokowanie portów, oraz odporność klawiatury na zalanie (w szczególności mając na uwadze niekonsekwencje wobec braku analogicznego wymogu dla klawiatur oferowanych z komputerami stacjonarnymi, oraz fakt, że rzeczona funkcjonalność, w zdecydowanej większości oferowana jest w urządzeniach serii biznesowych). Niezaprzeczalnie to użytkownik końcowy odpowiada, za prawidłową eksploatację przekazanego sprzętu i tak samo jak powinien uważać, aby nie uszkodzić „Matcom Marcin Sebastian Ziółek” 12-100 Szczytno, ul. Moniuszki 5 Tel. 0896249999 wew. 5 urządzenia w wyniku upadku/uderzenia tak samo winien uważać aby nie zalać urządzenia elektronicznego (co powinno być kwestią oczywistą).

Podkreślić należy również, że oferowana przez producentów odporność na zalanie zagwarantowana jest jedynie w przypadku kontaktu z wodą i nie dotyczy napojów smakowych, barwionych lub inaczej modyfikowanych (których konsystencja i lepkość mogą doprowadzić do braku możliwości naprawy), wobec czego wartość funkcjonalna postawionego wymogu jest mocno ograniczona.

Dokonane przez Zamawiającego zawężenie możliwych do zastosowania rozwiązań, nie znajdujące uzasadnienia w specyfice przedmiotu zamówienia ani obiektywnych potrzebach – nie tylko Zamawiającego – ale i użytkowników końcowych, stanowi naruszenie zasad uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców. Orzecznictwo KIO wielokrotnie w swych orzeczeniach podkreślało, że Zamawiający musi potrafić każdorazowo wykazać swoje uzasadnione potrzeby, jeżeli nie w ramach postanowień SIWZ, to w toku weryfikacji np. podczas rozpatrywania wniesionego odwołania, co potwierdzone jest w szeregu spraw KIO w tym między innymi sygnatur; KIO 1307/11; 1360/12; 1344/11; 80/12.

Nadmienić należy, iż zgodnie z nowelizacją ustawy PZP z dnia 11 września 2019 r. (Dz. U. poz. 2019, z późn. Zm.), która weszła w życie z dniem 01.01.2021 r. Rada Zamówień Publicznych, doceniając wagę analizy potrzeb i wymagań, o której mowa w art. 83 ww. ustawy, dla przygotowania i przeprowadzenia procesu zakupowego udzielenia zamówień publicznych, zgodnie z celami nowej ustawy – jakimi w szczególności, są podniesienie efektywności oraz konkurencyjności udzielanych zamówień oraz otwarcie na nowe propozycje rynkowe – przygotowała wskazówki interpretacyjne nowego przepisu, mając nadzieję, iż okażą się one przydatne do jej wykonania, szczególną uwagę zwracając na aspekt obiektywnych potrzeb Zamawiającego, które w przypadku tego postępowania, nie tylko zdają się dalece odbiegać, od postawionych w OPZ wymogów, ale również ignorują zalecaną i wskazaną w upublicznionym przez Urząd Zamówień Publicznych dokumencie Nowe rekomendacje dotyczące zamówień na zestawy komputerowe (marzec 2021), zasadę opisywania produktu proporcjonalnie do jego przeznaczenia. Według Wykonawcy, faworyzowanie rozwiązań konkretnego producenta, którego produkty spełniają wytyczne OPZ, w szczególności, w oparciu o mało istotne na etapie użytkowania wymogi techniczne, nie stanowi obiektywnej potrzeby Zamawiającego.

Odpowiedź nr 2

Zamawiający w dniu 27.07.2022 r. dokonał zmiany treści SWZ, w tym m.in. zmienił treść załącznika nr 3.2 do SWZ Opis przedmiotu zamówienia - OPZ (specyfikacja przedmiotu umowy) Część 2 Zamówienia: Zakup i dostawa laptopów.

Obecnie zapis dot. klawiatury brzmi następująco:

„Klawiatura: Układ US z wydzielonym blokiem numerycznym”.

Sfinansowano w ramach reakcji Unii na pandemię COVID-19

Wszystkie udzielone przez Zamawiającego odpowiedzi na zadane pytania, wyjaśnienia, uzupełnienia stanowią integralną część specyfikacji warunków zamówienia i są wiążące dla Wykonawców.

Z up. BURMISTRZA
Jacek Masztakowski
Zastępca Burmistrza

Otrzymują:

- 1) <https://miniportal.uzp.gov.pl/>, <https://mst-wiecbork.rbip.mojregion.info/>
- 2) Wykonawcy
- 3) SB aa

Sporządziła: J.J.